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1. ОПИС ЛОКАЦИЈЕ 

Макролокација предметног подручја је у источној Србији у северно Карпатској зони. 

Најближе веће насељено место је Бор од кога је извориште Сурдуп удаљено око 8 км. Бор 

је седиште града Бора и Борског округа у источној Србији у региону који је познат и под 

именом Тимочка Крајина. Бор је рударски и индустријски град са развијеном обојеном 

металургијом. Мања насеља у околини врела Сурдуп су Доња Бела Река и Бучје, насеља су 

у непосредној близини врела. Бор као административни центар одликује се добром путном 

повезаношћу са остатком Србије, а од главног града до Бора има око 240 km (слика 1). Бор 

је удаљен око 30 km од Зајечара, 60 km од Неготина, око 60 км од Мајданпека и 120 км од 

Кладова. У општини Бор има 396 км путева, од чега 259 km са савременом подлогом. 

Савремена саобраћајница Бор-Селиште-Параћин повезује подручје Бора са ауто-путем 

Београд-Ниш. Путем према Доњем Милановцу Бор излази на Дунавску (Ðердапску) 

магистралу. Две значајне железничке комуникације повезују Бор са главним магистралама: 

у правцу југа линија Бор-Ниш, а према северу Бор-Београд. Бор је удаљен око 30км од 

Зајечара, 60 km од Неготина, око 60 km од Мајданпека и 120 km од Кладова. Београд је 

удаљен 272 km путем Е761 и Е75. 

 

Слика 1 Географски положај предметног подручја 



Захтев за одлучивање о потреби израде студије о процени утицаја затеченог стања изворишта Сурдуп код Бора на 
животну средину 

Микролокација изворишта подземних вода „Сурдуп“ којим газдује ЈКП „Водовод” Бор, 

део је водоводног система са ког снабдева водом становништво и индустрија у Бору чини 

више система-изворишта. Систем „Црни Врх”, систем „Боговина“, систем „Злот”, систем 

„Кривељ”, систем „Борско језеро“ и систем „Сурдуп“. Сваки од система појединачно има 

своја изворишта снабдевања (бунари или каптаже) као и потребне системе за третман и 

транспорт воде до потрошача (резервоаре, пумпне станице и дистрибутивне системе). Сви 

системи чине међусобно повезан склоп који служи за снабдевање водом града Бора и 

околних насеља. Предмет пројекта је систем „Сурдуп“ и каптаже којима се захвата 

подземна вода и транспортује даље до потрошача. Извориште Сурдуп се налази у близини 

насеља Доња Бела Река у правцу севера на надморској висини од око 300 m. Извориште је 

формирано 1949. године за потребе водоснабдевања насеља Доња Бела Река. Водозахват 

који се користи на изворишту „Сурдуп“ јесте каптажа која се састоји из два дела (доња и 

горња каптажа) и служи између осталог и за регулацију месечних и годишњих 

неравномерности у водоснабдевању. У каснијем периоду изграђено је пумпно постројење 

за потребе водоснабдевања Бора. Извориште Сурдуп се укључује у систем онда када из 

разлога смањеног капацитета или лошијег квалитета воде са осталих изворишта не 

задовољавају потребе потрошње. Разлог за ово је и хипсометријски положај, јер се 

извориште Сурдуп које се налази на надморској висини од око 300 m налази 200 m испод 

сабирних резервоара, те је утрошак струје знатан и оваквим радом ЈКП „Водовод“ Бор 

остварује значајне уштеде у електричној енергији. Извориште чине водозахватни објекат, 

односно каптажа са сабирним резервоаром и преливом. Каптажни објекат се састоји од 

предкоморе, таложника и резервоара, као и од постројења за пумпну станицу и цевовода за 

потребе водоснабдевања Бора. 

2. ОПИС КАРАКТЕРИСТИКА ПРОЈЕКТА 

Циљ пројекта јесте да се за извориште Сурдуп код Бора прибави сагласност на одрживо 

коришћење у складу са Законом о заштити животне средине. У складу са Чланом 15 

наведеног закона обавеза корисника је да прибави одобрење за коришћење природних 

ресурса. Сагласност даје Министарство, којом се утврђује испуњеност услова и мера 

одрживог коришћења природних ресурса, односно добара и заштите животне средине у 

току и после престанка обављања активности, а на основу оцене о условима надлежних 

стручних организација. Извориште Сурдуп је у експлоатацији од 1949. године и користи се 

као један од система за водоснабдевање Бора. Налази у близини насеља Доња Бела Река на 

око 1,5 km у правцу севера на надморској висини од 300 m. У каснијем периоду изграђено 

је пумпно постројење за потребе водоснабдевања Бора. Важно је напоменути да се град Бор 
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не снабдева континуално са изворишта Сурдуп, већ оно служи за регулацију месечних и 

годишњих неравномерности. Извориште Сурдуп се укључује у систем онда када из разлога 

смањеног капацитета или лошијег квалитета воде са осталих изворишта не задовољавају 

потребе потрошње. Разлог за ово је и хипсометрија, јер се извориште Сурдуп које се налази 

на надморској висини од 300 m хипсометријски је преко 200 m испод сабирних резервоара, 

те је утрошак струје велики. Повременим укључивањем у рад изворишта Сурдуп ЈКП 

„Водовод” Бор остварује значајне уштеде у електричној енергији. Шематски приказ 

изворишта Сурдуп дат је на слици 2. Истицање изданских вода на изворишту Сурдуп 

условљено је регионалним раседом правца пружања СЗ-ЈИ 

У циљу захватања вода, извршено је каптирање три зоне истицања: две зоне истицања 

налазе се са десне стране потока Сурдуп („виши“ и „нижи“ извор) и представљају 

јединствени хидраулички систем са вишим и нижим сифоналним каналом, док се трећа зона 

истицања налази на левој обали поменутог потока („мала каптажа“). Главна дренажна зона 

представљена је „вишим“ и „нижим“ извором, док „мала каптажа“ представља извор мале 

издашности који се повремено користи. 

Захваћена вода се улива у сабирни резервоар одакле се врши потискивање воде према 

градском подручју Бора. Црпна станица потискује воду из сабирног резервоара у прекидну 

комору Ђалу Маре, одакле гравитационо отиче у дистрибуциони резервоар Тилва. Потисни 

цевовод ЦС Сурдуп-ПК Ђалу Маре је пречника 350 mm, дужине 2.850 m. Гравитациони 

цевовод ПК Ђалу Маре - Р Тилва Мика је пречника 350 mm, дужине 5 km. Сирова вода се 

пре упуштања у дистрибутивни систем за водоснабдевање, најпре хлорише. Хлоринатор се 

налази у црпној станици Тилва Мика, у аутоматском је режиму који већ постоји на 

изворишту Сурдуп, односно аутоматски се врши дозирање гасног хлора који је у складу са 

измереним сигналом анализатора. 
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Слика 2 Скица изворишта Сурдуп 

 

3. ПРИКАЗ ГЛАВНИХ АЛТЕРНАТИВА КОЈЕ СУ РАЗМАТРАНЕ 

Предмет овог Захтева је опис постојећег стања и предузимање мера у случају напуштања и 

затварања предметног изворишта. Обзиром на то да се ради о постојећем изворишту које је 

у функцији од 1949. године алтернативна решења се нису ни разматрала. Алтернативна 

решења зависиће од услова који се створе у том моменту када се реши да се напусти 

постојеће извориште. 

 

4. ОПИС ЧИНИЛАЦА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ КОЈИ МОГУ БИТИ 

ИЗЛОЖЕНИ УТИЦАЈУ 

СТАНОВНИШТВО 

Једну од битних одлика предметног простора, у смислу одређивања могућих утицаја на 

животну средину, представља карактеристика насељености и становништво. У насељу Бор 

живи 30 895 пунолетних становника, а просечна старост становништва износи 37,4 година 

(36,5 код мушкараца и 38,2 код жена). У насељу има 14 044 домаћинства, а просечан број 
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чланова по домаћинству је 2,80. Број становника од 1948. до 2011. године је приказан у 

следећој табели:  

година 
 

1948. 1953. 1961. 1971. 1981. 1991. 2002. 2011. 

бр. 
становника 

11103 14533 18816 29418 35591 40668 39387 34160 

Радом изворишта не може се ни на који начин негативно утицати на становништво, обзиром 

да сва постројења служе за водоснабдевање становништва општине Бор. На изворишту 

„Сурдуп“ борави око 15 запослених. По престанку коришћења предметног изворишта 

запослени ће бити пребачени на друга радна места у оквиру предузећа. Престанак рада 

изворишта неће изазвати миграције становништва овог простора и неће имати утицаја на 

локално становништво. 

ФЛОРА И ФАУНА 

На самом простору изворишта (простор где су изграђене мала и велика каптаж) нема 

регистрованих  ретких  или  угрожених  биљних  и  животињских  врста,  као  ни посебно 

вредних биљних заједница. На ширем простору изворишта најзначајнији локалитет је 

Лазарев кањон који је један од најважнијих центара са разноликим биљем и дрвећем на 

Балкану. Ту има 720 врста регистрованих биљака, што представља 20% флоре у Србији и  

11% флоре на Балкану. То је станиште 57 ендемских врста и 50 реликтних врста које воде 

порекло из различитих геолошких периода. Лазарев кањон је једино станиште на Балкану 

где живе адвентивне биљке  (Анапхалис маргаритацеа).   

Фауна са околних простора борске општине се карактерише присуством многих врста 

инсеката, мекушаца, птица и сисара, и то: 

 Инсекти: има 205 регистрованих врста Сирфиде (оса налик муви) и већина њих 

је од великог значаја за очување биоразноликости Србије и Балканског 

полуострва. На улазу у Лазарев кањон су откривене нове врсте 1996, Меродон 

Албонигрум; има 115 регистрованих врста дневних лептира и те врсте су 

угрожене загађеношћу ваздуха из индустријских постројења; 

 Мекушци: постоји 37 врста пужева; од посебног значаја је Булгарица Столенсис, 

који је откривен први пут на планини Стол. 

 Птице: има 140 врста птица, а посебан значај има Мали и Велики Крш као 

припадник врсте птица грабљивица које су угрожена врста птица у Европи: 

 Сисари: постоји 47 врста сисара који живе на простору Бора; на јужном Кучају и 

Дели Јовану живе све велике звери Балкана: вук, шакал, дивља мачка, рис, мрки 

медвед и друге ретке и угрожене врсте као што су пух, куна белица и куна 

златица, ласица, кунић, дивљи вепар, јелен. Дивокоза је поново доведена у 
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Лазаров кањон; Унутар ограђеног ловишта Дубашница живи муфлон и јелен 

лопатар; 

 Пећине и шуме овог простора су идеално станиште за слепе мишеве. Они 

представљају везу између живог пећинског света и спољног света, обогаћујући 

органским материјама екосистеме пећина. Многе од тих врста слепих мишева 

који живе на Балкану су уврштени у европску црвену листу глобално угрожених 

врста. У смислу заштите тих сисара Србија и Црна гора нису пристале на 

“Еуробатс”, уговор о очувању популације европских слепих мишева; 

 Подземна фауна: постоји 20 врста безкичмењака који живе у пећинама у околини 

Бора које су богате водом која преноси органске материје. Те пећине заузимају 

прво место у Србији и на Балкану по врстама које ту живе. У Лазаровом кањону 

је откривено 50 нових врста. 

Радом изворишта Сурдуп не може се ни на који начин негативно утицати на флору и фауну 

сем локално у случају пуцања цевовода којим се вода транспортује до пумпне станице. Овај 

ризик се своди на плављење земљишта што је краткотрајан и занемарљив утицај, док на 

фауну нема неког већег утицаја. По престанку рада изворишта нема негативних утицаја 

обзиром да је предметно извориште природни извор који је каптиран и који ће по престанку 

рада бити доведен у природно стање. 

ВАЗДУХ 

Праћење квалитета ваздуха и степена загађења ваздуха у Бору спроводи се у циљу добијања  

података  неопходних  за  правилан  одабир  мера  у  циљу заштите и унапређења здравља 

људи и очувања животне средине, а у складу са одредбама Закона  о  заштити  ваздуха  

(„Сл.гласник  РС“  бр.  36/09  и  10/13), Уредбе о условима  за мониторинг и захтевима 

квалитета ваздуха („Сл.гласник РС“ бр. 75/10, 11/10 и 63/13). Контрола квалитета  ваздуха  

у  општини  Бор  спроводи  се  у  оквиру  локалне мреже мониторинга  (три  мерна места за  

сумпордиоксид,  чађ,  суспендоване  честице  и  таложне материје) и у оквиру државне 

мреже мониторинга (два мерна места за сумпордиоксид, чађ, суспендоване честице и 

таложне материје). Аутоматски мониторинг ваздуха се одвија континуално помоћу 

аутоматских мерних станица на следећим мерним местима: „Градски парк“, „Институт“, 

„Брезоник“, „Кривељ“ и „Слатина“. Аутоматска мерна станица „Кривељ“ не ради због 

ремонта анализатора сумпордиоксида. Све станице су укључене у државну мрежу Агенције 

за заштиту животне средине. Концентрације сумпор диоксида на прве три локације су 

праћене свакодневно, са мерењем у 15-минутним интервалима. Концентрације честица су 

мерене свакодневно у Институту за бакар, а ређе на другим локацијама. Сакупљени узорци 

честица су анализирани на тешке метале: арсен, олово, кадмијум, манган и живу. Извештаји 
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су подношени сваког месеца и једном годишње. На основу комплетно обрађених резултата 

у 2016. години може се констатовати да је прекорачена гранична и толерантна (50 г/м3) 

вредност сумпор диоксида за период усредњавања –календарска година, обзиром да је 

средња годишња вредност 80 г/м3. Такође је прекорачена и дневна гранична вредност за 

ПМ10 у 38 од укупно 168 узорака као и концентрација арсена за годишњи период 

усредњавања. Остали параметри нису прекорачени у мерењима из 2016. године.  

На основу добијених и обрађених резултата у 2017. години ни у једном месецу није било 

прекорачења годишње граничне вредности сумпордиоксида и поред неповољних 

метеролошких услова и утицаја градске топлане и свих других агрегата који су у функцији 

грејања.  

На самом изворишту нема урађених анализа ваздуха али се може очекиват да нема 

прекорачених вредности обзиром да су наведене локације на којима је прекорачена 

концентрација далеко најмање 2 км а такође на ширем простору нема потенцијалних 

загађивача као ни активности које могу утицати на квалитет ваздуха.  

 

ЗЕМЉИШТЕ И ВОДА 

Негативни утицаји који се могу јавити приликом експлоатације су у периоду 

реконструкције када може доћи до емисије прашине, буке и сл. У суштини сви негативни 

утицаји на животну средину у фази извођења радова су привремени и краткотрајни. У фази 

експлоатације предметног изворишта на самим водозахватним објектима (каптаже и 

бунари) не може доћи до контаминације земљишта обзиром да на каптажама, нема пумпи 

(транспорт воде се врши гравитационо) које раде на нафту да би могло доћи до 

процуривања, емисије прашине или слично томе. На бунарима су постављене пумпе са 

електро напајањем тако да ни ту не може доћи до угрожавања стања земљишта радом. 

Снабдевање водом и одвођење отпадне воде на територији општине Бор је поверено ЈКП 

Водовод Бор. Осим града Бора, водом за пиће су снабдевена и села Брестовац, Брезоник, 

Доња Бела река, Злот, Кривељ, Оштрељ и Слатина. Домаћинства насеља Метовница, Бучје, 

Горњане, Лука, Танда, Топла и Шарбановац се снабдевају водом индивидуално. Фекална и 

кишна канализација су изграђене у граду Бору.  

ПРИРОДНА И КУЛТУРНА ДОБРА 

Најближа локација на којој је регистровано природно добро која су под заштитом државе је 

Злотска (Лазарева) пећина која није ни на који начин угрожена радом изворишта као ни по 

престанку експлоатације. 

КЛИМАТСКИ ЧИНИОЦИ 
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По свом географском положају на ширем подручју издвојена су два климатска типа: 

умерено-континентална клима, везана за простор Злота и зону изворишта, док се простор 

који припада регији Малиника и ка Црном Врху може окарактерисати планинским типом 

климе. Умерено-континентална клима се одликује кратким, топлим летима и оштрим 

зимама, и карактеристична је за овај део Источне Србије, док је на вишим деловима 

Малиника и Црног врха присутан планински тип. За обликовање планинског типа климе 

далеко већу улогу има рељеф. Његов утицај (преко промена надморске висине, 

експонираности и нагнутости терена, положаја у односу на ваздушне масе, итд.) најјасније 

се манифестује у интензивним квантитативним променама температуре ваздуха и количине 

падавина.  

У планинском подручју, клима поприма карактеристике планинске климе. Овде су зиме 

оштрије, лета краћа, релативно топла, нешто свежија у односу на борску површ, падавине, 

посебно у зимском периоду су обилније. Просечна вишегодишња температура износи 7,0 

Ц, док, просечна вредност годишњих количина падавина на основу података са 

хидрометеоролошке станице "Црни Врх", износи 799,8 мм. средња вишегодишња вредност 

влажности ваздуха за хидрометеоролошку станицу "Црни Врх" износи 78,0%. дају овом 

подручју специфичне климатске одлике. Предметно извориште нема никаквог утицаја на 

климатске чиниоце како у периоду експлоатације тако и након престанка експлоатације. 

5. ОПИС МОГУЋИХ ЗНАЧАЈНИХ ШТЕТНИХ УТИЦАЈА ПРОЈЕКТА 

НА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ 

Могућност загађења земљишта радом, експлоатацијом изворишта карактеришу се кроз 

фазу изградње или реконструкције при експлоатацији. Негативни утицаји који се могу 

јавити приликом изградње могу се свести на контаминацију и ерозију земљишта, емисију 

прашине, буку и сл. У суштини сви негативни утицаји на животну средину у фази извођења 

радова су привремени и може се констатовати да у фази изградње није дошло до загађења 

земљишта обзиром да је извориште формирано 1949. године и да након тога није било 

негативних појава на ширем простору. У фази експлоатације предметног изворишта на 

каптажама не може доћи до контаминације земљишта обзиром да на каптажама, нема пумпи 

(транспорт воде се врши гравитационо) које раде на нафту да би могло доћи до 

процуривања, а такође нема ни емисије прашине или слично томе. Трафо станица која се 

користи за електро напајање смештена је у избетонирану непропусну каду за одвод уколико 

дође до хаварије. На пумпној станици постоји агрегат који се користи у случају прекида 

електро напајања како би се омогућило несметано водоснабдевање. Агрегат за свој рад 

користи нафту али је он смештен у пумпној станици и око агрегата су постављене каде за 
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прихват нафте у случају хаварије а и око пумпне станице постоје одводни канали за прихват 

отпадних вода. Негативан утицај рада-експлоатације изворишта како каптаже тако и 

пумпне станице је сведен на минимум што је показано и у пракси обзиром на досадашњи 

период експлоатације.  

По престанку рада изворишта објекти водоснабдевања (каптаже) ће се вратити њиховој 

првобитној намени тј. отпојиће се на свакој од каптажа доводни цевоводи до пумпних 

станица како би изданска вода која се појављује на каптажи могла истицати у Бељевинску 

реку како је било пре изградње каптаже. Каптажне грађевине на изворима неће се рушити 

вће је потребно извршити демонтажу све опреме коју је могуће демонтирати исту однети 

на за то предвиђену локацију а објекат прописно оградити и обележити.  

Пумпне станице које се користе за препумпавање захваћене подземне воде, примарна и 

секундарна, се неће рушити обзиром да се ради о чврстим грађевинским објектима који 

могу послужити и за друге намене. Уколико престане експлоатација изворишта Злот сву 

опрему која је коришћена за потребе пумпне станице потребно је размонтирати и уклонити 

и извршити пренамену објекта. Пренамена објекта ће се извршити у складу са потребама и 

могућностима корисника-власника ЈКП Водовод Бор. 

6. ОПИС МЕРА ПРЕДВИЂЕНИХ У ЦИЉУ СПРЕЧАВАЊА, 

СМАЊЕЊА И ОТКЛАЊАЊА ЗНАЧАЈНИХ ШТЕТНИХ УТИЦАЈА 

Количине и квалитет -подземне воде која се захвата на изворишту Сурдуп утврђени су 

Елаборатом о резервама на основу ког је добијено решење о разврстаним резервама. 

Обавезне мере заштите које се морају спровести при експлоатацији су: 

- Експлоатацију подземних вода вршити само у оквиру експлоатационих резерви које 

су оверене код надлежне институције. 

- Уколико током експлоатације дође до опадања издашности, експлоатацију 

обуставити пре уласка у статичке резерве. 

- У ексцесним случајевима дозвољена је експлоатација у оквиру динамичких резерви. 

- Експлоатацијом подземних вода са изворишта не сме бити угрожен ниједан од 

евентуално постојећих корисника ове издани. Обзиром да их нема мора се водити 

рачуна о будућим корисницима да и они експлоатацији приступе на законом 

прописан начин. Радијуси дејства бунара и оближњих хидрогеолошких објеката ван 

изворишта не смеју се преклапати. 

- Током експлоатације пратити инжењерскогеолошке услове терена и уколико дође до 

помене стабилности или слегања тла експлоатацију обуставитидок се узрок не 

отклони. 
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- Током експлоатације обевезно пратити квалитет захваћених подземних вода.  

Извориште мора да се одржава и уређује у складу са дефинисаним зонама санитарне 

заштите и издатом решењу надлежног Министарства здравља. Највиши дозвољени нивои 

спољне буке која може бити узрокована радом постројења, по зонама, зависно од њихове 

намене, према Уредби о индикаторима буке, граничним вредностима, методама за 

оцењивање индикатора буке, узнемиравања и штетних ефеката буке у животној средини 

морају бити у складу са граничним вредностима. У случају прекорачења граничних 

вредности буке, рад се мора обуставити и спровести мере за свођење рада у дозвољене 

границе. Као што је напред описано, до загађења ваздуха радом изворишта не може доћи 

ни на који начин. За оцену услова рада и планирање примене мера заштите користе се 

важећи стандарди и нормативи за сваки анализирани параметар. Уколико су дозвољени 

критеријуми прекорачени потребно је примењивати мере заштите и на угроженим радним 

местима, потребно је вршити периодична испитивања радне средине у циљу контроле 

остварених ефеката примењене заштите. Не очекује се да концентрација издвојених гасова 

у ваздуху при раду пумпи на изворишту, буду веће од МДК, па се према томе не предвиђа 

посебна заштита. 

На изворишту комунални отпад од радника, потом отпад од похабаних делова мотора и 

пумпи за експлоатацију мора да се сакупи, разврста и одложи на локацију која је за то 

предвиђена. На изворишту (пумпној станици) мора бити постављен довољан број 

контејнера за одлагање отпада према врсти а на водозахватним објектима по канта за отпад 

који редовно морају да се празне од стране надлежне службе. 

Са опасним отпадом на изворишту (уље из мотора, мењача и редуктора машина и уређаја, 

као и амбалажа у коме се уља испоручују од добављача, као и уља из трансформатора) мора 

се поступати у складу са Правилником о начину поступања са отпадом који имају својства 

опасних материја (Сл. гл. РС бр. 12/95). Моторно и хидраулично уље се може допремати на 

извориште само у количинама које ће се једновремено употребити и то у оригиналној 

амбалажи. Искоришћено уље сакупљати у металну бурад и одложити га на прописаном 

месту и уклонити га на прописан начин. Обавезно водити посебну евиденцију о предаји 

опасног отпада. 

Санитарно-фекалне воде које одлагати у септичке јаме и редовно их празнити тако да не 

постоји могућност појаве заразних болести и могућност проширења на људе. 

Пошто предметни простор улази у режим заштите Споменика природе „Лазарев кањон“, у 

обухвату је Еколошки значајног подручја Републике Србије “Кучајске планине“, 

Међународно и национално значајног подручја за птице (ИВА) „Злотска клисура“, 

Међународног подручја значајног за заштиту биљака у Србији (ИРА) „Клисура Лазареве 
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реке“; Одабраног подручја за дневне лептире у Србији (РВА) „Лазарев кањон“, Емералд 

подручја „Кучајске планине“ и представља објекат геонаслеђа Србије о мора се водити 

рачуна о планираним радовима и о свим радовима и активностима у оквиру заштићеног 

подручја обавестити надлежне стручне организације. Такође водити рачуна по питању буке 

и користити само опрему атестирану на буку. 

За све остале облике загађења животне средине, за које нису истакнути посебни захтеви, 

важе општи нормативи који ту материју регулишу. Све дефинисане препоруке не 

ослобађају одговорности поштовања и свих других општих прописа из домена урбанизма 

уређења простора, заштите природних целина, природног амбијента, као и очувања 

земљишта, воде и ваздуха. 
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Кратак опис пројекта1 

 

 

Ред. 

бр. 
Питање да/не Укратко образложити 

1. 

1.1 Да ли извођење пројекта подразумева 

активности које ће проузроковати промене на 
  

а. топографију терена [да/не] [_________] 

б. коришћење земљишта [да/не] [_________] 

в. измену водних тела [да/не] [_________] 

1.2 Да ли рад пројекта подразумева 

активности које ће проузроковати промене на 
  

а. топографију терена [да/не] [_________] 

б. коришћење земљишта [да/не] [_________] 

в. измену водних тела [да/не] [_________] 

1.3 Да ли престанак рада пројекта 

подразумева активности које ће 

проузроковати промене на локацији у односу 

 

део простор (земљишта) се 

користи за водоснабдевање 

преко каптажног објекта.  

а. топографију терена [да/не] [_________] 

б. коришћење земљишта [да/не] [________] 

в. измену водних тела [да/не] [_________] 

2. 

2.1 Да ли извођење пројекта подразумева 

коришћење природних ресурса, посебно 

ресурса који нису обновљиви или који се 

 

предмет пројекта је 

извориште које чини 

каптажни објекат којим се 

а. земљиште [да/не] [_________] 

б. шуме [да/не] [_________] 

в. воде [да/не] [_________] 

г. материјали и енергија [да/не] [_________] 

2.2 Да ли рад пројекта подразумева 

коришћење природних ресурса, посебно 

ресурса који нису обновљиви или који се 

 

предмет пројекта је 

извориште које чини 

каптажни објекат којим се 

а. земљиште [да/не] [_________] 

б. шуме [да/не] [_________] 

                                                 
1 На основу Прилога 1. Правилника о садржини захтева за одлучивање о потреби процене утицаја и садржини захтева за 

одређивање обима и садржаја студије о процени утицаја на животну средину („Службени гласник Републике Србије“, бр. 

69/05). 
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в. воде [да/не] [_________] 

г. минералне сировине [да/не] [_________] 

3. 

Да ли пројекат подразумева коришћење 

материја или материјала који могу бити 

штетни по људско здравље или животну 

средину, или који могу изазвати забринутост 

  

а. производње/активности [да/не] [_________] 

б. транспорта [да/не] [_________] 

в. руковања [да/не] [_________] 

г. складиштења [да/не] [_________] 

4. 

Да ли ће на пројекту настајати чврсти отпад 

током:

  

а. извођења пројекта [да/не] [_________] 

б. рада пројекта [да/не] [_________] 

в. престанка пројекта [да/не] [_________] 

5. 

5.1 Да ли ће при извођењу пројекта долазити 

до испуштања у ваздух:

  

а. загађујућих материја [да/не] [_________] 

б. опасних, отровних материја [да/не] [_________] 

в. непријатних/интензивних мириса [да/не] [_________] 

5.2 Да ли ће при раду пројекта долазити до 

испуштања у ваздух:

  

а. загађујућих материја [да/не] [_________] 

б. опасних, отровних материја [да/не] [_________] 

в. непријатних/интензивних мириса [да/не] [_________] 

6. 

6.1 Да ли ће извођење пројекта 

проузроковати:

  

а. буку [да/не] [_________] 

б. вибрације [да/не] [_________] 

в. емитовање светлости [да/не] [_________] 

г. емитовање топлотне енергије [да/не] [_________] 

д. емитовање електромагнетног зрачења [да/не] [_________] 

6.2 Да ли ће рад пројекта проузроковати:   

а. буку [да/не] [_________] 

б. вибрације [да/не] [_________] 

в. емитовање светлости [да/не] [_________] 

г. емитовање топлотне енергије [да/не] [_________] 

д. емитовање електромагнетног зрачења [да/не] [_________] 
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7. 

7.1 Да ли ће извођење пројекта проузроковати 

контаминацију загађујућим материјама: 
  

а. земљишта [да/не] [_________] 

б. површинских вода [да/не] [_________] 

в. подземних вода [да/не] [_________] 

7.2 Да ли ће рад пројекта проузроковати 

контаминацију загађујућим материјама:

  

а. земљишта [да/не] [_________] 

б. површинских вода [да/не] [_________] 

в. подземних вода [да/не] [_________] 

7.3 Да ли ће престанак рада пројекта 

проузроковати контаминацију загађујућим 
  

а. земљишта [да/не] [_________] 

б. површинских вода [да/не] [_________] 

в. подземних вода [да/не] [_________] 

8. 

Да ли ће постојати било какав ризик од удеса, 

који може угрозити људско здравље или 
 

ризик је мали и своди се на 

људску непажњу приликом 

а. извођења пројекта [да/не] [_________] 

б. рада пројекта [да/не] [_________] 

в. престанка рада пројекта [да/не] [_________] 

9. 

Да ли ће пројекат довести до социјалних 

промена у:

  

а. демографском смислу [да/не] [_________] 

б. традиционалном начину живота [да/не] [_________] 

в. запошљавању [да/не] [_________] 

г. друго [_________] [да/не] [_________] 

10. 

Да ли постоје било који други фактори које 

треба анализирати, као што је развој који ће 

уследити, који би могли довести до последица 

по животну средину или до кумулативних 

  

а. на локацији [да/не] [_________] 

б. у близини локације [да/не] [_________] 

11. 

Да ли има подручја на локацији, која могу 

бити захваћена утицајем пројекта, која су 

заштићена међународним или домаћим 

  

а. природних вредности [да/не] [_________] 

б. пејзажних вредности [да/не] [_________] 

в. културних вредности [да/не] [_________] 



Захтев за одлучивање о потреби израде студије о процени утицаја затеченог стања изворишта Сурдуп код Бора на 
животну средину 

г. других вредности [_________] [да/не] [_________] 

12. 

Да ли има подручја у близини локације, која 

могу бити захваћена утицајем пројекта, која 

су заштићена међународним или домаћим 

  

а. еколошких вредности [да/не] [_________] 

б. пејзажних вредности [да/не] [_________] 

в. културних вредности [да/не] [_________] 

д. других вредности: [_________] [да/не] [_________] 

13. 

13.1 Да ли има осетљивих подручја на 

локацији, која могу бити угрожена 
  

а. мочваре [да/не] [_________] 

б. водотоци или друга водна тела [да/не] [_________] 

в. планинска подручја [да/не] [_________] 

г. шумска подручја [да/не] [_________] 

13.2 Да ли има осетљивих подручја у близини 

локације, која могу бити угрожена 
  

а. мочваре [да/не] [_________] 

б. водотоци и друга водна тела [да/не] [_________] 

в. планинска подручја [да/не] [_________] 

г. шумска подручја [да/не] [_________] 

14. 

Да ли има подручју која користе заштићене 

важне или осетљиве врсте фауне и флоре (на 

пример за насељавање, лежење, одрастање, 

одмарање презимљавање и миграцију) које

  

а. на локацији [да/не] [_________] 

б. у близини локације [да/не] [_________] 

15. 

Да ли постоје површинске или подземне воде, 

које могу бити захваћене утицајем пројекта: 
  

а. на локацији [да/не] [_________] 

б. у близини локације [да/не] [_________] 

16. 

Да ли постоје подручја или природни облици 

високе амбијенталне вредности који могу 
  

а. на локацији [да/не] [_________] 

б. у близини локације [да/не] [_________] 

17. 
Да ли постоје путни правци или објекти који 

се користе за рекреацију, или други објекти, 
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а. на локацији [да/не] [_________] 

б. у близини локације [да/не] [_________] 

18. 

Да ли постоје транспортни правци који могу 

бити загушени или који проузрокују проблеме 

по животну средину, који могу бити захваћени 

  

а. на локацији [да/не] [_________] 

б. у близини локације [да/не] [_________] 

19. 

Да ли се пројекат планира на локацији на којој 

ће вероватно бити видљив великом броју 

људи 

[да/не] [_________] 

20. 

20.1 Да ли на локацији има подручја или 

места, која могу бити захваћена утицајем 
  

а. историјског значаја [да/не] [_________] 

б. културног значаја [да/не] [_________] 

20.2 Да ли у близини локације има подручја 

или места, која могу бити захваћена утицајем 
  

а. историјског значаја [да/не] [_________] 

б. културног значаја [да/не] [_________] 

21. 

Да ли се пројекат планира на локацији која ће 

његовом реализацијом претрпети губитак 

зелених површина 

[да/не] [_________] 

22. 

Да ли се на локацији земљиште користи за 

намене, које могу бити захваћене утицајем 
  

а. куће, вртови, друге приватне намене [да/не] [_________] 

б. индустријске или трговачке активности [да/не] [_________] 

в. рекреација [да/не] [_________] 

г. јавни отворени простори [да/не] [_________] 

д. јавни објекти [да/не] [_________] 

ђ. пољопривредна производња [да/не] [_________] 

ж. шуме [да/не] [_________] 

з. туризам [да/не] [_________] 

и. рударске  [да/не] [_________] 

ј. друге [_________] [да/не] [_________] 

23. 

Да ли се у близини локације земљиште 

користи за намене које могу бити угрожене 
  

а. куће, вртови, друге приватне намене [да/не] [_________] 
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б. индустријске или трговачке активности [да/не] [_________] 

в. рекреацију [да/не] [_________] 

г. јавни отворени простори [да/не] [_________] 

д. јавни објекти [да/не] [_________] 

ђ. пољопривредна производња [да/не] [_________] 

ж. шуме [да/не] [_________] 

з. туризам [да/не] [_________] 

и. рударске  [да/не] [_________] 

ј. друге [_________] [да/не] [_________] 

24. 

Да ли постоје планови за будуће коришћење 

земљишта које може бити захваћено утицајем 

пројекта, за локацију и за околину локације 

[да/не] 

сви планови на том 

простору везани су за 

водоснабдевање 

25. 

Да ли постоје подручја са великом густином 

насељености или изграђености, која могу 
  

а. на локацији [да/не] [_________] 

б. у близини локације [да/не] [_________] 

26. 

Да ли се на локацији налазе подручја заузета 

специфичним (осетљивим) коришћењима 

земљишта, која могу бити захваћена утицајем 

  

а. болнице [да/не] [_________] 

б. школе [да/не] [_________] 

в. верски објекти [да/не] [_________] 

г. јавни објекти [да/не] [_________] 

27. 

Да ли се у близини локације налазе подручја 

заузета специфичним (осетљивим) 

коришћењима земљишта, која могу бити 

  

а. болнице [да/не] [_________] 

б. школе [да/не] [_________] 

в. верски објекти [да/не] [_________] 

г. јавни објекти [да/не] [_________] 

28. 

28.1 Да ли на локацији има подручја са 

важним, високо квалитетним или ретким 

ресурсима, који могу бити захваћени утицајем 

 

предмет пројекта је 

постојеће извориште које 

експлоатише воду преко 

а. подземне воде [да/не] [_________] 

б. површинске воде [да/не] [_________] 

в. шуме [да/не] [_________] 

г. пољопривредна подручја [да/не] [_________] 

д. риболовна подручја [да/не] [_________] 
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ђ. ловна и друга подручја [да/не] [_________] 

е. заштићена природна добра [да/не] [_________] 

ж. минералне сировине [да/не] [_________] 

з. друго [_________] [да/не] [_________] 

28.2 Да ли у близини локације има подручја са 

важним, високо квалитетним или ретким 

ресурсима, који могу бити захваћени утицајем 

  

а. подземне воде [да/не] [_________] 

б. површинске воде [да/не] [_________] 

в. шуме [да/не] [_________] 

г. пољопривредна подручја [да/не] [_________] 

д. риболовна подручја [да/не] [_________] 

ђ. ловна и друга подручја [да/не] [_________] 

е. заштићена природна добра [да/не] [_________] 

ж. минералне сировине [да/не] [_________] 

з. друго [_________] [да/не] [_________] 

29. 

Да ли има подручја која већ трпе загађења или 

штету на животној средини, која могу бити 
  

а. на локацији [да/не] [_________] 

б. у близини локације [да/не] [_________] 

30. 

Да ли је локација на којој се планира 

реализација пројекта угрожена факторима, 

који могу довести до проузроковања 

проблема у животној средини од стране

  

а. земљотресима [да/не] [_________] 

б. слегањем терена [да/не] [_________] 

в. клизиштима [да/не] [_________] 

г. ерозијом [да/не] [_________] 

д. поплавама [да/не] [_________] 

ђ. температурним разликама [да/не] [_________] 

е. маглама [да/не] [_________] 

ж. јаким ветровима [да/не] [_________] 

з. друго [_________] [да/не] [_________] 

 

Резиме карактеристика пројекта и његове локације, са индикацијом потребе за израдом студије o 

процени утицаја на животну средину: 
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[Предмет пројекта је Сурдуп постојеће извориште водоснабдевања капацитета око 50 л/с за које 

је тражена израда Пројекта услова и мера заштите и санације животне средине у току и након 

престанка коришћења природног ресурса подземне воде у складу са Законом о заштити животне 

средине. Према Члану 15. став 2. Закона о заштити животне средине потребно је доставити акт 

надлежног органа да за радове и активности на коришћењу природног ресурса није потребна 

израда студије о процени утицаја на животну средину. Извориште чини каптажни објекат којим 

је захваћен постојећи извор који се јавља уз речни ток Сурдуп. Најближи површински коп је 

"Белоречки пешчар" који је удаљен око 1 км од изворишта. У ранијем периоду урађен је елаборат 

о зонама санитарне заштите изворишта уз посебан осврт на анализу утицаја рада и будућег 

ширења копа на квалитативне и квантитативне карактеристике подземних вода изворишта у ком 

је приказано да нема негативног утицаја. На основу елабората Министарство здравља је издало 

решење о утврђеним и дефинисаним зонама санитарне заштите бр. 325-01-47/2013-10 од 

26.06.2014. године.] 

 

 

 _______________________ 

 (потпис овлашћеног лица) 

 

М.П. 
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PErIYEJII4KA CPEKIJ A
3ABOA 3A 3AIIITI4Ty rrPrIPoAE CPEI4JE
Kanqerapraja y Hutuy, BoNAa Kapalopfa 14AI

Ten: +381 181523-448; 523-449;
@arc: +381181523-450

3aroA 3a 3aIIIrI{ry rpllpoAe Cp6aje, Eeorpa4, yn. IP Llsa*aPu}apa6p. gl, ua ocuony un' 9'

3anoua o 3aIxrIIrI4 ,prpoA.-(,,Clyx6eru4 TJIaoHLIK PC", 6p. 3612009, 8812010, q1D0l0-

ucrp., 1412016 u 9512018 - Ap. 3aKoH) ra vlaua 136. 3arosa o omrreM yIrpaBHoM rlooryrlKy

(,,Cnyx6eur4 rJracHrrx PC", 6p. 1812016 u9512018 - ayreHrl4qHo ryMar{erbe), uocrynajyhu uo

,u*r.ry 6poj 2580/1 oa 09.1b.2019. roAraue r{ r4crlpaBKe 3axreBa 6poi 258012 o121.10.2019.

roAuHe JasHor KoMyHanHor upe.qyseha BOIOBOA Bop, yl. gouerona 6p. 16, Eop, :a

rnAaBalbe ycnoBa saIIITIITe npupoAe 3a Ia3paAy flpojexra rojIEu ce yrnpfyje I4cnylLeHocr

ycnoBa [r Mepa 3arurr4Te ra caHaquje xplBorHe cpeAI4He y roKy I4 HaKoH rlpecraHKa

xopuurhem4 ^rrpr4poAHor 
pecypca r43Bopr4rxra Cypayn Iy aa:sertr reKcry: Ilpojerar), fpa4

Eop, 4aHa ill.14- ZOl9. roAuHe noa 03 6p.020-307311lyoaocn

PEIIIEIbE

1. Iloapyuje H3Bopr.rrrrra Cypayn sa xojy ce uspalyje flpojerar He HaJIa3H ce yHyrap

saxr:ruheuor uo4pyvja:a roje je clpoBe.qeH l{nu [oKpeHyr rlocrynaK 3alxr]Ire Hr'trty
npocropHoM o6yxeary eKoJrorrrKe Mpexe Pery6nure Cp6raje. Cxo4uo roue, u:4ajy ce

cleAehn ycnoBl4 3aIrITI4Te npl4poAe:

1) Pa4oee 3a norpe6e IBpaAe llpojexra I43B9ALIrI4 yHyrap rpocropa uuje cy

KOOpAI,IHare:

Taqra Y x
1 7 s95 948 4 883 277

2. 7 s96 618 4 883 787

7 596 73t 4 882 475

4. 7 595 948 4 882 475

Ha upocropy 3a r<oju ce paara llpojeKar Ao3BoJbeuo je npl4Ky[Jbarbe roAaraKa ca

perrpe3eHTarr4BHr4x xr.rAporeonorrrKr,rx o6jerara (oclrarpame, MepelLe, ysoproaame),

y3 carnacHocr rLl{xoBor sracHxxa/ropplcHlrKa;
Konqelqujy u uerogonorujy yrepfunama xI4IporcoJIoIIIKe cpeAI{He rpe6a

[naHr4parr{ raKo Aa ce y3opKoBarLeM [oA3eMHHx BoAa ao6ujy o[rI{MaJIHI,I rIoAaIII4 o

xr4AporeonouIKl4M KapaKTepHcrI4KaMa no4pyuj a;

Ha unrpoloraqzjarvra xr4lporeonorurux o6jexuta v Ha IxpIpeM rpocropy LI3BopI4[Ira

He cMe ce BpIITI4TI4 CepBHC I,I peMOHTOBaIbe MaUlIHa, cpeAcTaBa I{ olpeMe;

Ha uzrpoloraqujaua xr.rAporeonorxKlrx o6jenara Ir Ha lxlrpeM [pocropy I'I3BopIrIxra

sa6parreno je oAJraralbe ropr{Ba, vra3vtBa r{ Apyrux IIrrerHI,Ix u orracHl4x varepuia, nttu

$opnauparre 6uro Karse 4enouuje;
Toxou eKcrrJloaTallraje, norpe6uo je npeAy3eTl{ cBe Mepe raro 6u ce cflpeql4ro

r43iruBarLe ropr4Ba, Ma3r4Ba r4 Apyrlrx rrrrerHllx I4 orIacHI,Ix uarepuja y rno I4nI4 v3AaH;

Yroluno us 6rtro rojrax pa3nora gole 4o xanapujcrot I43JII,IBalba topplBa, Ma3hBa I'I

Apyrux onacHl,Ix I4IIITerHkIx varepuja, u:eofau [Icrpaxl4Balbavpa4oBaje 4yxau 4a

y rxro xpaheu poKy yKJroHlr rpocyry rrrarepujy Lt Lr3Bpur4 cauaquiy KoHraMI{HI4paHor

3EMJbI,IluTA;

Torou eKcflJraoraUraje ue cMe ce [opeMerr4Tl,I np]rpoAHl4 pexl{M r4crla.\arLa Bo.4a Ha

xrrAporeono[rK]rM noj anatt a I,I ApyrI,IM I{3BopIllIIrI4M a y oKoJII'IHI{ ;

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)



9) llpumroM eKcrrJroaraqraje uu na xoju Hasr{H ce He cMe yrpo3r4Trr cHa64erame BoAoM

nocrojehltx Kopr4cHrrKa rrpeAMerHe vr:.AaHr4, Kao Hn Syurquouucane jaeunx qecMr4;

10) flpunzroM eKcrrJroaraquje ueonxo4uo je ocMarparbe Ha xr4AporeoJrorxKr4M o6jerrulra
z lojararta y oKoJrr.{Hr{, uy cllyim;jy HarJror orra.{arra il3AarxHocryr, HLrBoa rroA3eMHHx

BoAa uIIu 6uro KaKBor ropenaehaja yo6lruajeuor pexr{Ma soAocua6Aesarf,a
nocrojehux Kopl{cHr,rKa, Tecr}rparbe ce Mopa o6ycranuru AoK ce y3poK He orKJroHu;

ll)Llsaopumre Mopa 6urz ypeleHo ca ycrocraBJbeHr4M 3oHaMa caHr.rrapHe 3arrrrure
rlpeMa llparum-Iury o HaqvHy o4pefurana r{ oApxaBama 3oHa caHr4rapHe 3arurrrre
H3Bopr.rrrrra no4ocHa64eBauba, (,,C.ilyx6euu rJracHr.{K PC", 6p. 92/2008);

12) Toxou eKcnJroararluje nparur:pr HHxerLepcKoreoJrorlKe ycnoBe repeHa r4 yKonraKo

4o!e 4o [poMeHe cra6ulnocrv ulrvt cJlerarba rJra eKcnJroamyujy o6yc'rauErn .qoK ce
He orKJroHr{ y3poK;

13)Ercnnoaraqzja no4seMHl4x BoAa Moxe ce Bprrrr,rrr4 caMo y oKBr4py eKc[J]oararlraoHr4x
pe3epBr4, a y Lr3y3erHuu cnyuajeBvtMau Ir,rHaMr4qKHx pe3epBr4;

14) Torou ercnJloaralluje o6anesuo flparl4Tr,r KBaJrr4Ter saxsaheHr4x rroA3eMHr4x BoAa;
l5)Yxonzro Aofe Ao rlpecraHxa eKcnJloaraquje uo4:eMHrax BoAa Ha rrpeAMerHoM

l{3Bopullrry Mopa ce I,I3BecrH xoueepnaqzja uilv luxnra4aqraja r.r3Boputura, oAHocHo
IberoBzx BoAo3axBaruux o6jercara rpeMa o4rorapajyheu upojerry KoH3epBaqraje ulz
lrErolr4aqraje.

2. Oeo peueme ne ocno6ala rloAHocr4orla 3axreBa ga rtpulazu v rpyre ycJroBe, Ao3Bone u
carJracHocru npe4ru! eHe no3I{Tr4BHr4M rrpo[r4cr4Ma.

3. 3a cee .4pyre pa4one/axu4BHocrl4 Ha [perMerHoM rroApyujy unu rpoMeHe upojerrue
AoKyMeHTarIuje, uorpe6no je no4uerr4 HoBr,r 3axreB.

4. Yxoluxo rIoAHocI4JIaII 3axreBa y poKy oA ABe roAr,rHe oA AaHa AocraBJbarba oBor per1rel6a
He orrlotrHe paAoBe I,I aKTI4BHocru sa xoje je ono peuerbe r43Aaro, AyxaH je 4a lo4nece
3axTeB 3a r43laBalbe HoBor pelxelLa.

5. Tarca 3a r43AaBarLe oBor Peruerra y r,r3Hocy oa 12.500,00 4uuapa je o4peleua y cKrrary ca
tIJIaHoM2,ctaa 3.raqrca3.uqlauonr5.cras l.raqra4.flpanluuvtaoBLtcu:raHHaqvHy
o6pauyua I4 Ha[JIare raKce 3a r43AaBarbe aKra o ycnoBr4Ma 3arrrrr4Te npr4pole (,,Clyx6eun
rrracHr.rK PC", 6p. 73 l20ll, 10612013).

Odpa3iloilcerue

3asoA 3a salxrl{ry rpupoAe Cpluje npurrauo j e 4arla 1 1 .10.2019 . ro1uHe 3axree, 3aBeAeH noA
03 6p. 020-307311 14 vcrpaBKy 3axreBa 3aBe.qelry nog 03 6p. 020-3073/2 ot 2l.l1.20lg.
roAVHe, JasHor KoMyHanHor npegyseha BOIOBOA Bop us Eopa, 3a v3raBar+re ycroBa
3aIUrI{re rlpl4poAe sa vspaIy llpojexra xojuu ce ymplyje ucuyrbeHocr ycnoBa r4 Mepa
3aIxrI{Te Ia canaquje xHBorHe cpeAVHe y roKy r,r HaKoH npecraHKa ropuurhema npr4poAHor
pecypca rr3Bopr.rrxra Cypayn, fpag Eop.

Llzpagaflpojexra je npe4euleHa 3a rpocrop 4e$rarucau y craBy.l, ravra 1. osor peurerra.
[Is .4ocranrseHe AoKyMeH:raquje KoHcraroBaHo je ga ce flnaHr.rpa u3para llpojerara xojuu ce
yrBpbyje I4cnylbeHocr ycnoBa I,I Mepa 3aIIITrrre u cauaquje xrzBorue cpeAr4He y roKy r{ HaKoH
npecraHKa ropuuhema rpvpoAHor pecypca r43Bopr{rura cypayn. 3a norpe6e H3paAe
npojerra norpe6Ho je o4pegrarz Bpcry r.r Karrarlzrer 3axBaralba) rarr4 o.rrc rroraqrje u
rexHoJlolrrKor rpoqeca Kao a orrac yruqaja upojerra Ha xr4BorHy cpeAVHy y cnyvajy y1eca,
ClpeqaBalbe, CMaILerbe H OTKJIaIbaII'e HeraTlIBHuX yrwpja Ha xprBOTHy CpeAr4Hy, npaheme
crarba xHBorHe cpeAr4He, Mepe caHarluje xurorue cpelr4He r4 Apyro.



Haros yr,ilEa y I{eurpanHl4 perplcrap garuruhenux npr4poAHux 4o6apa v AoKyMeHraqrajy
3aro4a yrnpfenu cy ycnoBl4 z Mepe 3arxrrdre [pr4poAe :a nsnoleme aKrr4BHocrt4 kr3

AI,Icno3I,ITI4Ba oBor peuerba. llpra roue ce r,rMaJro y BerAy 4a ce npojeKrHr{ npocrop He Hirna3v
yHyrap saurIaheHor no4pyrja sa roje je cnpone4er vtLt roKpeHyr nocryrraK 3aurrr.rre 14 Aa
uraje y o6yxnary eKoJrorrrKe Mpexe.

3axoncrIa ocHoB 3a AoHolxerbe peruerba: 3aros o 3arrrrr4rr,r npupoAe (,,ClyN6euu rJracHr.rK
PC", 6p. 3612009, 88/2010, 9l/2010, 1412016 u 9512018-Apyrr saron), 3aros o 3arurr4rpr
xI{BorHe cpeAr{He (,,Crryx6eupr rJracHr.rK PC", 6p. 13512004, 36/2009, 7212009, 43l20ll-
O4nyra yC, 1412016, 76/2018 u 9512018-tpyrr.r 3aKoH), flparrrur4r o Haqr{Hy ogpehluvarsa u
oApxaBalba 3oHa caHl4rapHe 3arxrr4Te lr3Bopr,rura BoAocHa6genarra (,,Clyx6eru4 rJracHr,rK
PC'., 6p. 9212008) u flpaourul4K o caApxlanu upojeKra 3arurnre 14 caHarluje xurorue
cpeAVHe roKoM 14 rrocJle ropuuhema flpr4porHor pecypca, locrynKy v ycJroBr4Ma 1LauatLa
carJracHocrr,r ua npojerar (,,C:ryx6env rJracHr4K PC", 6p. 35/2019).

Ha ocuony cBera HaBeAeHor, oAnyrreno je Kao y Ar4crro3r,rruBy osor peueH,a.

Ilo4uoczlaq 3axreBa je ocno6oleH oA rrahana raxce y cKJraAy ca qJraHoM 18. 3axoHa o
peuy6ruaurzna aAMHHHcrparr.rBHr{M TaKcaMa (,,C.nyx6eur,r rJracHLtK pC", 6p. 43lzoo3,
5112003, 6112005, 512009, 54/2009, 5012011, 9312012, 65/2013-spyrr4 3aKoH, g3l2ol5,
ll2/2015, 113/2017 u 3/2018 - I4cnpaBKa u YcnirafeHr.r AuHapcKr{ r43Hocr.r us Tapra$e
peny6mauxrx aAMr4Hprcrparr.rBHr{x raKcu - 38 /20 lg).

Ynyrcrno o rpaBHoM cpeAcrBy: flporur
MruzcrapcrBy 3atrrrr4re xrrBorHe cpelr{He y
Xan6a ce upegaje [prcMeHo utu uEastsyje
Epr{poAe Cp6uje.

flocran,reuo:
- flo4uocuorly 3axreBa
- Apxueax2.

oBor peuerba Moxe ce usjauuru xat6a
poKy oA 15 gaua oA AaHa npujervra peuerba.
ycMeHo Ha 3ailucnLrK 3aso 3alrrTr{Ty

af.* fi $\
\Pr-r,rD
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